



T.C.
AİLE VE SOSYAL POLİTİKALAR BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

7/3173
GK:94

Sayı : B.17.0.SGB.0.12.00.00/610.01/01/ 1666 - 2395
Konu : Soru Önergesi

05./07/2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Yozgat Milletvekili Sayın Sadir DURMAZ tarafından Bakanlığımıza tevcih edilen 7/3173 Esas nolu yazılı soru önergesine verilen cevabi yazımız Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99. Maddesi uyarınca ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Fatma ŞAHİN
Bakan

EK:
Soru Önergesi cevabı (... sayfa)

Yozgat Milletvekili Sayın Sadir DURMAZ'a Ait 7/3173 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazırlanan Cevap Metni

Avrupa ülkelerinde ve özellikle Almanya da yaşayan bazı Türk ailelerin ekonomik sebeplerle çocuklarına bakamadıkları iddialarına muhatap oldukları ve sudan bahanelerle çocukların ailelerinden alınarak, kendi kültüründen uzak yabancı ailelere verildiği çeşitli basın yayın organlarında yer almıştır.

Bu duruma göre;

SORU 1: Bahse konu bu çocuklar Hristiyan ailelere mi yoksa Müslüman ailelere mi verilmektedir?

CEVAP 1: *"Yurtdışında Vesayet Altına Alınan Türk Vatandaşı Küçükler"* Bakanlığımızın da üzerinde hassasiyetle durduğu bir konudur. Konuya ilişkin çalışmalar Bakanlığımızca sürdürülmektedir.

SORU 2: Konu ile ilgili Bakanlığımızın bir çalışması var mıdır? Eğer varsa bu güne kadar kaç çocuk ailelerinden koparılarak yabancılara verilmiştir?

CEVAP 2: Sosyal hizmet düzeyinde, işbirliği içinde olduğumuz Uluslararası Sosyal Hizmetler Teşkilatı aracılığıyla olay bazında ve ilgili sözleşmeler çerçevesinde konu ile ilgili gerekli müdahaleler ve takipler yapılmaktadır. Konuya ilişkin çalışmalar Bakanlığımızca sürdürülmektedir.

SORU 3: Bu konuda hangi önlemleri almayı düşünüyorsunuz?

CEVAP 3: Halihazırda ilgili kurum ve kuruluşlarla çözüme yönelik olarak koordineli çalışmalar sürdürülmektedir. Bununla birlikte Türk Konsolosluklarında konuyla ilgili meslek elemanlarının istihdam edilmesi yoluyla gerekli iş ve işlemler yürütülecektir.

Konuya Türkiye Cumhuriyeti olarak gösterilecek ilgi ve alaka son derece önemlidir. Sorunun çözümünde; resmi ve gayri resmi kanalların kullanılarak, yabancı ülkelerle ortak koordinasyonla hareket edilmesi gerekmektedir. Bu konuda çalışmalarımız hızla sürdürülmektedir.